
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Procès-Verbal 
 
 
Présents : 16 personnes représentant 9 clubs, soit 1454 licenciés et plusieurs invités.  
 
Le Comité représentant 1466 licenciés, le quorum (50% des licenciés) est de 733. 
Le quorum étant atteint, l’assemblée peut valablement délibérer. 
 
 
Clubs représentés : Aunamendi, Les Montagnards Aubinois, Pyrénéa Sports, Le Mur, 
Rando Réso Pyrénéen, Les Tichodromes, Bureau des moniteurs de Pau, ASB Montagne et 
escalade. 
 
Clubs excusés : 
 
Invités présents : Didier ISSON Pompier, Arnaud Libilbéhéty EPSA  
Invités excusés : 
 
 
 

 
1. Rapport moral du Président GREG POLES 
 
Chères amies, chers amis,  

 
L’assemblée générale reste toujours l'événement marquant d’une année sportive.  

Celle qui vient de s’écouler a été marquée par bons nombres d’épisodes et de changements.  

 
En premier lieu, la levée des restrictions sanitaires à permis à chacun d'entre nous de retrouver le chemin du 
club, des activités sportives d’intérieur en SAE et d’extérieur sur les falaises comme sur les itinéraires de 
montagne. 

 
Elle a aussi laissé une fatigue accumulée chez les dirigeants du Comité Territorial qui ont porté pendant cette 
période la dynamique fédérale. 

 
J’ai pris la place de Xavier EYHERAMENDY le 25 novembre 2022 et je souhaite le remercier pour son action 
au sein de l’équipe précédente.  

 
L’élection et le renouvellement du Comité Directeur ont permis d’accueillir de nouvelles personnes, femmes 
et hommes de divers clubs du département aux sensibilités plurielles.  

 
De cette mosaïque, je souhaite renforcer l’action du Comité Territorial à destination des clubs et des territoires 
par le maintien de l’accès de la multiactivité à tous aux sites naturels, d’accompagner les porteurs de projets 
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dans les structures artificielles d’escalade et de concourir à la formation fédérale des licenciés en lien avec la 
Ligue Nouvelle-Aquitaine.  

 
La Fédération c’est aussi l’Olympisme, les JO de Paris en 2024 seront l’occasion de promouvoir l’escalade en 
compétition avec un rayonnement planétaire. Pour cela, je porte le projet d’accompagner les sportifs de tout 
âge vers l’accès au haut-niveau des compétitions départementales jusqu’aux compétitions internationales.  

 
Le Comité Territorial c’est aussi la maison commune de toutes et tous, il se veut être le relais de proximité des 
clubs et des licenciés dans le but de répondre à leurs attentes. 

 
Mon souhait au travers de mon engagement pour le reste de l’Olympiade, portera à promouvoir les actions du 
Comité Territorial vers les fédérés du département mais aussi que l’ensemble du Comité Directeur, élus et 
salariés, puisse être à l’écoute afin de recueillir vos besoins et vos envies. 

 
Je vous souhaite à toutes et tous une belle année sportive.  

Grégory POLES, 

Président CT 64 

FEDERATION FRANÇAISE MONTAGNE ESCALADE 

Vote :  
Pour : 1239 
Contre : 0 
Abstention : 0 

 
 

Le rapport moral est adopté à l’unanimité 
 
 
 
2. Bilan de l’année 2022  
 

2.1. Compte de résultat 2022  
 
Intervention de Thibault Gaffet et Adrien Valdes 
 
 

Dépenses globales : 94 495€  

  Dont charges salariés : 55 023€ 

 Recettes globales : 114 089€ 

FIN 2021 : baisse importante des finances du CT  

Compte de résultat 2021 : -1871€ 

Trésorerie au 31 décembre 2021 : - 15000€ 

Le CT est très prudent sur ses dépenses, l’arrivée d’Adrien à 26h/semaine a permis d’alléger les cotisations 
sociales et les dépenses salariales. 

Des reports à nouveau expliquent ce décalage dans notre comptabilité. 

 

Fin 2022 : une belle année pour le CT 

Compte de résultat 2022 : +19594€  



Trésorerie au 31 décembre 2022 : +22885€ 

 

Principales dépenses :  Principales recettes :  

Salaires des salariés 

Charges sociales des salariés 

Déplacements, hébergement et restauration 

Équipement des sites 

Prestations pour les projets structurants 

 

Les stages et formations encadrés par le salarié 
et les bénévoles 

Les subventions de fonctionnement (Le 
Département, le PSF…) 

Les contrats de prestation pour l’entretien des 
sites naturels d’escalade 

Les Licences 

 

Annexe : Compte rendu financier complet 

Quitus au Trésorier :  

Pour : 1239 

Contre : 0 

Abstention : 0 

  Le rapport financier est adopté à l’unanimité. 
 
 
 
 

3. Compte-rendu des activités 
 

3.1. La formation 
 
Jean-Baptiste Goemare présente le rapport sur la formation et rappelle que c’est un élément 
important de la santé du comité. Il montre l’efficacité du Comité dans ce domaine et rappelle 
l’importance d’avoir des bénévoles qualifiés.  
 

 
3.2. Les SAE et le Haut-Niveau 

  Comité Territorial 64 FFME                                                     CDNP - 12 rue 
du Professeur Garrigou Lagrange – 64000 PAU 
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3.2.1. LES SAE 
 

SAE de l’Université de Pau  

Le projet d’agrandissement et de rénovation après l’avis favorable des autorités universitaires, a été réactivé. 
Le groupe technique de travail a réalisé 5 réunions pour arriver à réaliser un budget des dépenses 
prévisionnelles. L’action 2023 portera à la présentation du projet à la Présidence de l’UPPA afin de trouver les 
financements à sa réalisation. 

Sae de Bayonne  

Le projet, animé et porté par l'Aviron Bayonnais, avance dans sa phase de préprojet. Le lien étroit qu’occupe 
le club local suivi du collectif des clubs et soutenu par le Ligue et le national ont permis de formaliser les 
aspects techniques de l’ouvrage. 

Sae d’Aubin  

Inauguration du mur le 2 octobre 2022. Il bénéficie d’une hauteur de 18.5m et permet au club de proposer des 
voies de qualité à ses adhérents, mais aussi de dynamiser le secteur nord-béarn. 

Sae de St Jean-de-Luz  

Le projet porté par le Fitness Club Luzien et soutenu par la fédération devrait accueillir les premiers grimpeurs 
à l’été 2023. Le mur de Bloc aura une surface linéaire de 18m pour y pratiquer l’escalade.  

Sae d’Itxassou 

Création du club Arroka avec le collectif local. Travail mensuel avec le groupe technique local et soutien de la 
fédération pour valider le projet sportif et le modèle économique. Mur sportif de niveau départemental qui aura 
25 relais pour une hauteur de 9.5m. Construction fin 2023.  

Projet de Sae à la CCPN 

Le club des Tichodromes est toujours à la recherche d’un espace pour y pratiquer l’escalade. L’énergie 
déployée par les dirigeants en lien avec les collectivités a permis de faire prendre conscience de l’existence 
d’une demande réelle de l’escalade sur le territoire. (Journée Nelson Paillou, Bordères) 

SAE au collège Innovant Pierre Emmanuel  

Budgétisation du projet. Validation par le Conseil Départemental. Le mur vient d’être livré ce premier trimestre 
2023.  

Parmi les projets divers : 

 Un travail en cours pour la rénovation de la SAE Nelson Paillou à Arette : une vingtaine de voies sur 
11m de haut (mise aux normes + ouvertures nouvelles lignes) ainsi que la création d’une zone de bloc 
d’environ 100m², 

 Une SAE en vallée d’Ossau pourrait voir le jour. Le CAF Vallée d’Ossau, nouvellement affilié à la 
FFME étudie l’implantation d’une SAE sur Arudy, dans les locaux de l’espace Laprade. Le projet 
prévoit un mur de difficulté de 25m de linéaire et 9m de haut, ainsi qu’une partie bloc de 14m de 
linéaire et 4,5m de haut. 

Nous souhaitons en profiter pour manifester notre soutien aux diverses SAE de notre département. 

Gageons qu’elles pourront rapidement accueillir de nouveaux grimpeurs et pérenniser ainsi leurs activités. 

 



 
3.2.2. LA COMPÉTITION 

Commission Haut Niveau & Compétition 
 
 
Championnat Départemental de Bloc 
Aubin(64) – Les Montagnards Aubinois  
Les 09 et 10/12/2021 

57 compétiteur.rice.s 
 

Catégorie Hommes Femmes 
U16 7 18 
U18 7 7 
U20 1 4 
Senior/surclassé 6 1 
Vétéran 6 0 
Total 27 30 

 

Championnat Départemental de Difficulté  
Dax – ALD 
Le 26 & 27 février 2022 
 
Voie Classique : 32 participant.e.s. 
 

Catégorie Hommes Femmes 
U16 4 14 
U18 5 5 
U20 0 2 
Senior 1 1 
Vétéran 0 0 
Total 10 22 

 
Côté escalade, les 24h du Mur et L’Open Régional de Pyrénéa Sports ont marqué les événements de l’année 
sportive. 
 
Pour la partie escalade, la commission Haut-Niveau est commune aux 64 & 40. Les championnats 
départementaux de Bloc sont ainsi organisés par le 64 et ceux de difficulté par le 40, ou inversement.  
 
L’édition 2021-2022 des championnats départementaux de bloc a eu lieu à Aubin dans un nouveau format qui 
a ravi participants, juges et public : un contest de 40 voies, nombre illimité d’essais, pas de finale. 
 
 

3.2.3. LA TEAM 640 
 
 
Une équipe U12-U14 640 a également été créée en sélectionnant 14 grimpeur.e.s autour d’un projet porté par 
Yohann Charlier, sélectionné comme entraîneur. 
L’objectif de cette équipe est d’amener les grimpeur.e.s à développer leur potentiel en vue des championnats 
de France U12-U14. 
 
À ce jour il y a eu 4 rencontres : 

 Oloron 
 Dax 
 Lescar 
 Niort pour les régions 

 
Lors de ces rencontres, les jeunes ont appris à se connaître et à créer une réelle dynamique, une vraie Team, 
une émulation collective que ce soit aux entraînements et même sur les compétitions. 



 
Cette émulation a pu être observée sur les différentes étapes de la coupe 640, mais aussi sur les 
championnats régionaux à Niort où tous les jeunes de l'équipe se sont encouragés, qu'ils soient du même club 
ou non. 
 
Au niveau des entraînements, Yohann a voulu leur apprendre et les aider à instaurer des routines par exemple, 
une des plus importantes, celle de l'échauffement. 
 
Sur ces différentes rencontres, il a fixé comme objectif de leur donner des exercices et des 
ateliers qu'ils pourraient mettre en place dans leurs clubs ou chez eux de manière à pouvoir 
progresser et améliorer individuellement leurs points faibles. 
 
Sur les entraînements, il a été travaillé les différentes qualités requises sur un format de 
combiné. 
 
Pour Yohann, sur les championnats régionaux, cela a été très enrichissant : 

 D’être là le jour J pour voir les progrès des jeunes de la Team.  
 Pour constater les différents éléments à travailler avant les championnats de France. 
  

Sa présence a permis un meilleur suivi des jeunes sur la compétition où il intervenait en soutien des 
entraîneurs des clubs qui avaient de nombreux jeunes à suivre sur 3 disciplines en simultanée. 
 

3.3. Les SNE 
 
CONVENTIONNEMENT ÉTAT DES LIEUX 
 
Quasiment tous les sites anciennement conventionnés sont passés sous les nouveaux contrats d’entretien. 
Grand merci à JB pour son investissement sur cet interminable dossier. 
Quelques sites sans suivi pour l’instant sont classés terrain d’aventure pour préserver un accès libre aux 
grimpeurs. 
 
Aucune fermeture de SNE n’est à prévoir dans notre département. 
 
Cas particulier d’Arudy : accord avancé avec la COM-COM pour prendre la responsabilité du site et signer un 
contrat d’entretien, 2 retards en cours sur ce dossier : 
 
 

 Une propriétaire privée ne veut plus entendre parler d’escalade sur son terrain. Les élus locaux se 
chargent de la faire changer d’avis. Nous sommes juste en soutien de leur démarche. 

 Parallèlement, la COM-COM souhaite lier son projet SNE avec la création d’une SAE à Arudy. Ils 
attendent que la mairie se désengage pour prendre ce dossier à leur compte. Leur objectif politique 
en liant les 2 projets, c’est de présenter une action qui ne les engagera pas par la suite à prendre en 
charge toutes les SNE de la vallée d’Ossau. 

 
PRIORITÉS 2023 
 
 

 Finaliser avec le Département une gestion des SNE sous contrat et valider une subvention annuelle 
de gestion pour le CT 

 À terme, intégrer d’autres sites ( type falaise du Parking à Etsaut, Fonderie à Arudy) au PDESI. 
 Constituer et former par site une équipe locale pérenne en charge du suivi. 

 
ÉQUIPEMENT ET RÉÉQUIPEMENT 
 
 

 Poursuite du travail entrepris sur le Barétous : Arguibelle, Pont du Fort, Liorry et Pibot 
 Finalisation du Mondarrain 
 Sarre, Vallon d’Urrio en négociation 
 Zerkupé en projet après le déséquipement d’Olliaskoa 



 Arudy projet avec la COM-COM d’un rééquipement global par secteur en partenariat avec le CAF 
vallée d’Ossau nouvellement affilié à la FFME. 

 
DIVERS 
 
 

 Nouveau topo du Barétous 
 Organisation, à l’initiative de la TEAM PLOTS, d’une fête de l’escalade en Barétous. Si cela aboutit le 

CT sera présent pour participer et soutenir cette manifestation 
 Intervention régulière auprès du Parc National, l’OFB et la LPO pour gérer les enjeux 

environnementaux liés à notre activité. 

 

3.4. Le Ski-Alpinisme 

 

 4 coureurs U20 forment l’équipe 
 Championnat de France VR Courhevel : Baptiste Lascoumettes 
 Championnat de France Sprint à Val Louron : Théo Soulat 6e en finale 
 Championnat de France Individuel Saint Lary : Baptiste Lascoumettes (10), Théo Soulat (11), Jan 

Cortes (13) 
 Épreuve sélective de Courchevel Sprint : Théo Soulat 6e en finale. Pas qualifié pour les Coupes 

du Monde 
 Championnat Régional individuel à Peyragudes : tiercé gagnant Baptiste Lascoumettes, Romain 

Lahirigoyen, Théo Soulat 
 Championnat Régional VR Eyne : Théo Soulat vainqueur 

 Championnat de France (par équipe) Saint-Colomban Savoie : Théo et Baptiste 4e 

 

Courses par étapes : 

 Pierra Menta : Théo et Baptiste 11e 
 Altitoy : Théo et Baptiste  2e scratch parcours B  Jan Cortes (6e en compagnie d’un jeune des Hautes 

Pyrénées) 

Perspectives 2023 : recrutement de 5 nouveaux jeunes skieurs (11 à 13ans) et démarrage d’un nouveau cycle 
de formation. Les « anciens » jeunes volent de leurs propres ailes. 

On pourra noter l’intégration de Théo Soulat au Pôle Espoir Ski-Alpinisme de Font-Romeu pour la saison 
2022/2023 

L’activité Haut Niveau & Compétition en ski-alpinisme est portée par le club OLORON O BEARN SPORT 
NATURE, qui assure l’encadrement de l’équipe départementale, avec le soutien de Jean-Baptiste 
GOEMARE.  
 
À l’échelle du Massif, Les Ligues d’Occitanie et de Nouvelle-Aquitaine, ainsi que leurs CT ont œuvré 
collectivement pour relancer la Coupe de Pyrénées 2022.  
 
 
 

 
3.5. Rapport d’activité CDST (du 1er janvier au 31 décembre 2022) 

 

Préambule  
 
2022 est marqué par un retour à la normale dans la réalisation des projets. Le CT a retrouvé un bon équilibre. 
Nous vous en présentons les principaux ci-dessous. 



  
Coordination des sections sportives et de montagne des collèges suivants    
 
Collège innovant Pierre-Emmanuel – section « pleine nature » 

 
- 1 sortie en montagne enneigée. 
- 1 sortie escalade 
- Les effectifs restent constants 

 
Collège de Bedous Section sportive d’Aspe   

 
La même dynamique est portée par l’équipe éducative avec des sorties régulières à la SAE de Bedous et au 
rocher d’escalade d’Esquit (nouvellement conventionnée avec le SIVOM Vallée d’Aspe). L’hiver la proximité 
avec la station du Somport permet la pratique régulière du ski de fond. 
Les effectifs restent constants.  

 
Collège Marguerite de Navarre Section sportive escalade  
 
Les effectifs restent constants.  

 
Programmation hebdomadaire : 
  

- Séance de bloc à la SAE de l’Université le mardi de 17h15 à 18h15 avec Alexandre Passebon 
(entraîneur du club Pyrénéa Sports). 

- Séance UNSS, dans la Halle des sports de l’UPPA, le mercredi de 15h à 16h30. 
- Séance officielle de la section le jeudi, dans la Halle des sports de l’UPPA, de 16h à 18h. 

 
Collège – Lycée des métiers de la montagne de Soeix – Section sportive montagne  
 
Pendant 13 mercredis durant l’année scolaire, le CDST encadre les élèves de la section « montagne » pour 
les amener à découvrir la montagne (randonnée et raquettes à neige). Les thématiques abordées lors de ces 
séances sont l’orientation, la neige/avalanche, la randonnée au sens large, les activités anthropiques et 
écologiques, la faune/flore, etc. 
 
Organisation du stage FFME des Terminales – stage d’initiateur montagnisme à Gavarnie dans le 65 du 9 au 
13 mai pour 13 stagiaires. (Licenciés au Mur). 
 
Organisation du stage des 1res - Perfectionnement en montagne au travers de l’orientation. Niveau passeport 
orange montagnisme pour 16 stagiaires. 
 
Il est à noter que le LPA de Soeix est le seul établissement de Nouvelle-Aquitaine à avoir le label “Lycée des 
métiers de la montagne” et à faire bénéficier les lycéens d'une formation biqualifiante. Obtention d’un Bac 
professionnel et d’un diplôme fédéral d’initiateur montagnisme. 
 
Appui technique auprès du CDSA pour la mise en œuvre d’une action fédérale dans un cycle 
d’escalade Coordination CDSA Claudine Sauzzède – JB Goemare. 
 
Le dispositif s’est maintenu pour l'année sportive avec la reprise du projet par le club Pyrénéa Sports. 
Créneaux le samedi matin avec un moniteur diplômé et des bénévoles.  
 
Animation de séances découverte pour des jeunes des quartiers, les scolaires et le grand public  

 
Mise en place et animation d’un atelier escalade (Avec les pans Vébus et le mur Vertikal Animation)  
 
Réalisées :  
 

- 05.04     - Rallye citoyen Oloron Sainte-Marie (30 jeunes) 
- 19.07    - Artix (40 enfants) 
- 10.09     - Nay fête du sport (200 personnes) 
- 11.09    - Bordères Journée Nelson Paillou (200 personnes) 
- 12/13.11 - 24h du Mur 



- 15.11    - Pau stade du Hameau - Département (100 personnes) 
 

 
Accompagnement technique des clubs affiliés 
 
Mandaté par le conseil d’administration du CT64-FFME, le CDST a rencontré de nombreux clubs affiliés :  

 
- Pyrénéa Sports : Accompagnement et intervention sur le cursus Secourisme et PSC1 – Aide à la 

rédaction des dossiers PSF. 
- La Maison de la Montagne : Participation à l’action de l’actualisation des topos d’Arudy et de la Mâture.  

- Aunamendi : Accompagnement et intervention sur le cursus Secourisme et PSC1 – Aide à la rédaction 
des dossiers PSF. 

- M.J.C BERLIOZ : Mise en place du programme de formation continue des encadrants 

- Bureau des moniteurs de Pau : Appui et coordination pour le projet Sport Santé junior à Pau 

- Autre… 
 

Disponibilité des salariés et des bénévoles du CT64 FFME en faveur des clubs pour du conseil et de 
l’accompagnement. 
 
PDESI-CDESI  
 
Un travail collaboratif et constructif est mené avec le service des sports du Département qui devrait donner 
des axes de développements intéressants.  
Participation aux réunions liées au projet de via-ferrata de Gourette porté par le Département 
 
Travail à une convention annuelle pour l’entretien des sites naturels d’escalade. 
 
Conseils auprès des collectivités et des clubs sur les sites naturels d’escalade 
 
Municipalités sollicitées : 
 

- Vallée d’Ossau : 
* Commune de Gourette, visite annuelle (rocher des Tennis, en bois, de Tortes) 
* Commune d’Arudy : visite annuelle des falaises du Bouvier, de Dachary, et d’Anglas : 

Nettoyage, sécurisation. 
* 12 Journées de nettoyage. 
* Déconventionnent. Travail avec la CCVO, la commune et le Département afin de renouveler 

le nouveau contrat et lancer un plan d’aménagement global (parking, accès…)  
*  

- Vallée d’Aspe : 
* Maintenance régulière au rocher d’Esquit, visite annuelle. (3 journées) 
* Rochers de la Mouline et du Curé, visite annuelle 
* Signature du contrat d’entretien avec le SIVOM Vallée d’Aspe pour le rocher d’Esquit. 

 
- Vallée de la Vath Vielha : 

* Falaise d’Arthez d’Asson : Tichodromes, club local, assure le relais avec les instances 
politiques du territoire. La communauté de communes prendrait la maîtrise d’ouvrage pour la 
réalisation des travaux. L’échelon fédéral interviendrait dans la partie opérationnelle de remise 
en état des voies d’escalade. 

 
- Vallée du Barétous : 

* Visite annuelle des sites équipés (8 journées) 
* Falaise du Liorry : création de nouvelles voies  
* Falaise d’Arguibelle : poursuite du changement des broches bis et rénovation des relais. Mise 

en place des marches d’accès au secteur percnoptère. 
 

- Pays basque : 
* Falaise du Mondarrain : Poursuite de l’équipement du Mondarrain, ce travail est réalisé par le 

collectif de bénévoles basques. Signature du nouveau contrat de prestation 



* Falaises d’Olliaskoa : Déséquipement du site acté par la CS de Cize et la LPO pour fermer 
définitivement le site (présence du gypaète barbu). Travail en cours 

* Ravin d’Urio (Sare) : Réunion avec le CEN et la commune pour échanger sur la nouvelle 
convention et le projet d’aménagement. Passage du site en TA. La commune n’est pas 
résolue à faire du développement sportif. 

 
 
Demande de bourse d’équipement   
 
Cette année, le dispositif de demande de bourse d’équipement a été reconduit par la FFME nationale. Le 
CDST s’est mobilisé pour déposer des demandes pour pouvoir poursuivre l’équipement et l’aménagement : 

- Falaise du Liorry, 
- Arguibelle 
- Olliaskoa 

  
Les sommes obtenues ont permis d’acquérir le matériel nécessaire à sa réalisation. Ainsi entre deux périodes 
de confinement les équipes fédérales se mobilisent pour réaliser les travaux de sécurisation. 
 
Participation aux actions des collégiens  
 
Opération Pilou Page, La Pierre Saint Martin, annulée. 
UNSS Béarn et Soule – développement des activités de montagne  
 
En partenariat avec l'UNSS 64, les élèves de la section sportive de Soeix ont eu la responsabilité 
d'encadrer les autres établissements scolaires du département pour lancer la pratique de la randonnée en 
milieu scolaire. 
Ce Projet innovant est au cœur du nouveau plan départemental Béarn UNSS qui privilégie le milieu et 
développe les activités de plein air. 
 
Dates programmées (en partenariat avec la FFME): 3 randonnées estivales (collèges et lycées) et 2 
randonnées raquettes. 
 

- 2 février : Station du Braca, raquettes à neige avec le Collectif d’Insertion par le Sport (35 sportifs) 
- 2 mars formation prof EPS ( 12 personnes) 
- 1er juin : Rando St jacques Pic du Pouey (Collège Calandreta de Pau, 16 personnes) 
- 5 octobre Unss St Jacques La Mouline (50 personnes) 
- 12 octobre : Projet Saint-Jacques Pic d’Escurets (60 personnes) 

 
 
Réseau Sport 64 
 
Vivez Bien Vivez Sport  
Escalade en SAE: 

- 1 séance à Morlaàs (VBVS Pays de Nay) 
- 1 Séance à Bayonne - The Roof (Pays-Basque) 

 
Escalade en SNE :  

- 1 séance au pont du fort à Arette 
 
Groupe de travail intercomités départementaux  
 

- Participation aux travaux de Réussir ma rando 

- Programmation de webinaire sur les sports de nature et les enjeux avifaunistique.  

- Programmation d’un webinaire sur les sports de nature et les ressources en eau. 
 
 

 
 
 



 
 

4. L’année 2022-2023 
 
4.1. Projets Sportifs Fédéraux :  

 
 Soutiens aux clubs 

 Compétitions : Modernisation du système d’arbitrage 

 Développement des Sites naturels d’escalade dans le respect de la biodiversité 

 Promotion des activités fédérales vers les publics éloignés de la pratique 
 Maintien des actions mutualisées avec le CT40 (compétition, team 640 et formation) et la Ligue 

 Améliorer la communication auprès des licenciés et des partenaires 

 

4.2. Augmentation de la quote-part des licences de 1€ : 
 

Pour : 1239 
Contre : 0  
Abstention : 0 
 
L’augmentation de 1€ de la part des licences est adopté à l’unanimité. La part du CT est 

donc désormais de 9€. 
 

  



 
4.3. Budget prévisionnel 2023 

 

 
 
Vote :  

Pour : 1239 
Contre : 0 
Abstention : 0 

 
. 
  

Le budget prévisionnel 2023 est adopté à l’unanimité. 
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5. Élection des représentants à l’AG nationale. 

 
L’Assemblée générale nationale se tiendra à Corte le 8 et 9 avril 2023. Le Comité sera représenté par 2 
de ses membres qu’il faut élire aujourd’hui. 
 
Greg POLES et Marie POLES : 
 
 Pour : 1239 
 Contre : 0  
 Abstentions : 0  

 
 

Les représentants sont élus à l’unanimité. 
 
 

1. La parole à nos invités 
 

Arnaud Libilbehety, directeur général de l’EPSA depuis juillet : « J’ai été heureux de participer et voir que 
le comité est dynamique. Et je serais ravi de vous accueillir à Gourette et La Pierre Saint Martin. 
Continuons comme ça ! » 
Jean-Michel Larricq : « D’ailleurs un site d’escalade a été développé à La Pierre. On a des voies équipées 
sur 4 secteurs. C’est un plus pour la station quand il n’y a pas de neige. Ça peut se développer avec une 
bonne communication. » 
 
Didier Isson, chef de centre sapeur pompier / secours en montagne et maître chien : « J’ai passé un très 
bon moment. J’ai apprécié que la prévention soit un vrai sujet, notamment avec la partie PSC1. 
Aujourd’hui dans la pratique de la montagne il faut assumer qu’on s’éloigne des secours et qu’on ne peut 
pas s’attendre aux mêmes capacités. Donc c’est bien d’avoir des formateurs internes. On est à dispo si 
besoin pour des actions de prévention / paroles auprès des licenciés). Et sinon je suis aussi 1er adjoint 
sur Lees-Athas donc je peux confirmer le travail de sécurisation qui a été fait sur la falaise d’Esquit, merci 
aussi pour ça ! » 
 
 

2. Échange avec les clubs 
 

Julien : « À Aubin on a été épaulés par un service civique, ça nous a beaucoup arrangés car on 
est que des bénévoles. Merci d’ailleurs à Adrien de nous avoir aidés pour le mettre en place. Et 
sinon on demande beaucoup de formation au sein du club : on voudrait plus de recyclage 
d’escalade (on l’a remonté à la ligue). On voudrait aussi des PSC1 en montagne le week-end 
si possible. On a un pompier au club mais les gens veulent la version montagne. » 
Jean-Baptiste : « Le recyclage c’est tous les 3 ans, 4 heures + 1 journée. On pourra voir ça pour 
cet été. » 

 
L’Assemblée générale se termine à 20h30. 
 
Les participants sont invités à rejoindre l’apéritif dinatoire qui leur est réservé. 

 
 
 

Le Président La secrétaire 
Greg POLES Alice FLABEAU 
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